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 Ata da 2ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   

do Estado da Bahia - Mista, 

em 7 de fevereiro de 2023. 

                            Deputado Zé Raimundo Fontes (Primeiro Vice-Presidente). À hora 

regimental, 14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) 

Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan Sanches, Alex da Piatã, Angelo Almeida, Angelo Coronel Filho, 

Antônio Henrique Jr, Bobô, Cafú Barreto, Cláudia Oliveira, Dr. Diego Castro, Eduardo Alencar, 

Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Felipe Duarte,  

Hassan,  Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior Muniz, Júnior 

Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, 

Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, Marcelinho Veiga, Marcinho Oliveira, Maria 

del Carmen, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, Nelson Leal, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso 

Lula da Silva, Pablo Roberto, Pancadinha, Patrick Lopes, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Penalva, 

Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robunho, Robinson Almeida, Rogério 

Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Soane Galvão, Tiago Correia, Vitor 

Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes e Zó (62). O Sr. Presidente, invocando a proteção de 

Deus, declarou aberta a Sessão, realizada de forma mista (presencial e virtual). PEQUENO 

EXPEDIENTE – Não houve Expediente a ser lido. Oradores inscritos – O Deputado Leandro de Jesus 

repudiou a fala da Deputada Olivia Santana sobre o governo do ex-Presidente Bolsonaro, na Sessão 

do dia anterior, considerando um ataque aos brasileiros que se identificam com valores conservadores 

de direita. A Deputada Ludmilla Fiscina agradeceu pelos votos recebidos no Litoral Norte e Agreste 

Baiano, especialmente dos eleitores do Município de Alagoinhas que, com a eleição dela, voltam a 

ter uma representante no Legislativo da Bahia. O Deputado Manuel Rocha externou alegria por 

testemunhar a amizade de diversos segmentos da Casa pelo pai dele, o ex-Deputado Zé Rocha. 

Pontuou que chega ao Legislativo com a experiência ter ouvidou as expectativas da população baiana 

que sofre na fila da regulação, pela falta de segurança e de oportunidades. Concluindo, disse que 

fará oposição a favor da Bahia e dos baianos, desejando a todos sucesso no desempenho do mandato 

parlamentar. O Deputado Jordavio Ramos agradeceu a Deus e ao povo baiano, reafirmando o 

compromisso de honrar o mandato que lhe foi confiado por mais de 64 mil eleitores. Parabenizou a 

Prefeita de Juazeiro, Sra. Suzana Ramos, e agradeceu à Polícia Militar da Bahia e ao Secretário de 

Segurança Pública, Sr. Marcelo Werner, pelo policiamento no Carnaval de Juazeiro. Lembrou que a 

violência é um problema que atinge o Brasil e é preciso mudar. O Deputado Alex da Piatã deu boas-

vindas aos deputados e aproveitou para agradecer pelos votos que renovaram o mandato dele com 

o melhor resultado já obtido. Finalizando, destacou a reeleição do Senador Otto Alencar e o retorno 
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do Presidente Lula. O Sr. Presidente informou que as inscrições para o uso do tempo no Pequeno 

Expediente serão feitas com inscrição eletrônica prévia. O Deputado Júnior Nascimento agradeceu 

pelos mais de 65 mil votos recebidos, informando que chega ao Legislativo da Bahia com a 

experiência de quatro mandatos como Vereador no Município de Campo Formoso. Disse que fará 

uma oposição propositiva, contribuindo para um Parlamento mais justo, trazendo as demandas dos 

baianos e seguindo a liderança do Deputado Alan Sanches. Conclamou a todos para manter uma boa 

relação entre as Bancadas pela defesa dos interesses da Bahia e solicitou a volta das Sessões 

presenciais. Em questão de ordem, o Deputado Alan Sanches informou que apresentou ofício 

solicitando que as Sessões sejam presenciais, pois não há mais sentido em mantê-las de forma 

híbrida. Também em questão de ordem, o Deputado Rosemberg Pinto pontuou que o atendimento da 

solicitação para a volta das Sessões presenciais dependia de reunião da Mesa Diretora. O Deputado 

Hassan, após saudar a todos, agradeceu pelos mais de 160 mil votos de confiança depositados pelos 

baianos no mandato dele. Estendeu os agradecimentos a Deus, aos pais, filhos, esposa, ao ex-

Deputado e amigo Zé Cocá e aos colaboradores que o ajudarão a realizar um mandato profícuo. 

Disse que o mandato dele está de portas abertas para os prefeitos, pois é nas cidades que as ações 

precisam se concretizar como medidas diretas para benefício da população. Por fim, agradeceu ao 

povo de Jequié pela maior votação alcançada naquele Município. A Deputada Ivana Bastos, após 

cumprimentar os parlamentares, agradeceu ao povo baiano pelos mais de 118 mil votos recebidos e 

reafirmou o compromisso em defesa do exercício parlamentar. Disse que a União Nacional das 

Assembleias Legislativas (Unale) é reconhecida como entidade de classe e os deputados filiados 

podem solicitar a emissão da carteira de classe emitida pela Casa da Moeda, indicando que os 

interessados se dirijam ao setor de recursos humanos para formalizar o pedido. Concluindo, falou da 

solicitação feita pelo Deputado Alan Sanches para o fim das Sessões híbridas e informou que solicitou 

um estudo da Unale sobre o atual modo de funcionamento das 27 Assembleias Legislativas com o 

objetivo de definir qual a melhor forma de cumprir o papel como parlamentar. A Deputada Cláudia 

Oliveira externou a alegria em retornar à Casa para defender os interesses da Bahia e ratificou o 

compromisso como representante da Costa do Descobrimento. Agradeceu às Cidades de Porto 

Seguro e Eunápolis e desejou ao Governador Jerônimo Rodrigues um bom mandato, assim como fez 

o ex-Governador Rui Costa. A Deputada Fátima Nunes disse que o povo da Bahia e do Brasil acertou 

ao “fazer o L” para Presidente. Em seguida, disse que foi anunciada a liberação de 600 milhões de 

reais em recursos para a realização das cirurgias eletivas e fortalecimento dos SUS. Registrou que, 

no dia 10 de fevereiro, o Município de Jaguarari comemorará 40 anos de luta do Partido dos 

Trabalhadores e ela, juntamente com o Prefeito, Sr. Antônio, inaugurará uma nova escola e obras de 

infraestrutura no Município. O Sr. Presidente informou que, por acordo das Lideranças, o horário do 

Pequeno Expediente seria estendido e as falas seguiriam de acordo com a ordem das inscrições. O 

Deputado Bobô solidarizou-se com o povo turco vitimado pelo terremoto que atingiu a região. Disse 
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que está otimista quanto aos governos do Presidente Lula e do Governador Jerônimo. Destacou a 

importância da conclusão do Canal do Sertão que, com a transposição do Rio São Francisco, facilitará 

a industrialização da região e a geração de desenvolvimento econômico. O Deputado Dr. Diego Castro 

solicitou a colaboração dos deputados para a aprovação da proposição apresentada por ele que 

determina multa aos professores que praticarem doutrinação ideológica na educação dos estudantes. 

Disse que o socialismo não deu certo em nenhum lugar do mundo e que o sistema educacional deve 

ser eficiente para a construção e a manutenção da democracia e da liberdade. O Deputado Zó falou 

do Carnaval de Juazeiro, citando a restrição de idade imposta para a inscrição como Rei Momo e 

pontuou que o público nas ruas foi menor que nos anos anteriores, enquanto os valores de cachês 

pagos aos artistas foram maiores. Finalizando, disse que é preciso verificar a causa de tantas mortes 

na Maternidade Municipal de Juazeiro. O Deputado Hilton Coelho lembrou que a Chacina do Cabula 

completa oito anos, reforçando a necessidade de instalação de uma CPI para apurar este e outros 

casos e cobrou a instalação de câmeras nas fardas dos policiais. Informou que a Prefeitura de 

Eunápolis não cumpriu o piso da educação e, como retaliação à luta empreendida pela categoria, 

demitiu o líder sindical local. O Deputado José de Arimatéia indicou a criação da Secretaria de 

Políticas Públicas para o Idoso. Em seguida, disse que a Bahia estava em quarto lugar nos casos de 

maus tratos aos idosos, solicitando providências do Estado. Comentou que as divergências políticas 

acirradas prejudicam a população e lembrou que o lançamento do Canal do Sertão em outubro de 

2022 não teve envolvimento dos parlamentares para o tema, mas, durante a Sessão corrente, ouviu 

o Deputado Bobô fortalecer o processo. O Deputado Robinson Almeida falou das indicações dos 

parlamentares para a Presidência e a Vice-presidência das comissões. Prosseguindo, informou que 

os golpistas que articularam a depredação das sedes dos Poderes são alvo de processos para 

pagarem pelos danos causados. Finalizando, comentou o descaso com o povo Yanomami e informou 

que o Presidente Lula estará em Santo Amaro no dia 14 de fevereiro para retomar a política nacional 

de habitação, relançando o Programa Minha Casa Minha Vida. O Deputado Fabrício Falcão saudou 

a todos que estão representando o contraditório na Casa, desejando que possam travar um bom 

debate em prol da Bahia e dos baianos. Externou a opinião de que não é mais cabível à Casa manter 

as Sessões de forma híbrida. Em questão de ordem, o Deputado Hilton Coelho parabenizou o 

Deputado Fabrício Falcão, desejando êxito na disputa pela vaga do Tribunal de Contas dos Municípios 

(TCM). O Sr. Presidente, não havendo mais oradores inscritos, às 16h20, declarou encerrada a 

Sessão, à qual deixou de comparecer o Sr. Deputado Binho Galinha. (01) 
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